

LA EJEMPLARIDAD DE NUESTRA PROVINCIA

Hace tiempo que en nuestra provincia se observa una preocupación constante por la solución de aquellos problemas fundamentales para su vida social y económica, con tan buenos resultados, que, poco a poco, va logrando la realización de sus propósitos, como premio a sus esfuerzos generosos.

Signo de vitalidad es esa inquietud que denunciamos con íntima satisfacción, porque revela, aparte de una orientación acertada, la transformación honda del pensamiento colectivo, que deja a un lado lo episódico de la política intrigante y menuda, enervadora de todas las energías de la raza, por lo verdaderamente trascendental de la alta política conciliadora de las masas campesinas y de las cuestiones económicas, íntimamente ligadas a su prosperidad futura.

A veces, la observación de los hechos que van sucediéndose en el correr de los días es tan superficial y somera, que los dejamos pasar sin penetrar en su entraña, ni vislumbrar su total e íntima significación y valía.

Registremos algunos de estos días, o de esta última etapa: Defensa de los intereses de la Cuenca del Duero, y particularmente, concretamente, los de la provincia, cuya llamada y primer aviso de alerta consiguió remover a todas las fuerzas vivas de la Cuenca; saneamiento de la laguna de La Nava, asunto añejo y olvidado no pocas veces, cuya solución favorable se ha conseguido merced al esfuerzo combinado de autoridades, diputados, pueblos interesados, médicos y Prensa; problema endémico de trigos, cuya importación se ha detenido gracias a la oportunitísima intervención y celosa actuación del señor Cortes y entidades agrarias, algunas de las cuales, como la Unión de Federaciones Castellano-leonesas, envió a uno de sus miembros a Barcelona para conocer de visu, la situación de su mercado y existencias que tenía en trigos y harinas, para poder defender con cifras lo impropio de una importación perjudicial a los intereses de los labradores; Semana Social de Carrión, actos sociales en diversos pueblos de la provincia, encaminados todos ellos del grave problema social, latente en los medios rurales.

Nuestra provincia es en este modelo y ejemplar de todas las provincias castellanas, reconociéndolo así los que de fuera siguen con interés este despertar de Castilla.

Castilla es la esperanza de España, y de ella ha de venir el resurgimiento de nuestra Patria. Siga dando nuestra provincia la nota más destacada de vitalidad, inquietud y preocupación, como ahora, para honra suya, ejemplaridad de las demás provincias hermanas y prosperidad y florecimiento de España.

SEMANA DE HIGIENE MENTAL

Ayer se realizó la visita al Sanatorio de Varones de esta capital. Además de don David Rodríguez, que asistió en representación de la Diputación Provincial, contamos entre los numerosos concurrentes a los más destacados elementos de la Escuela Normal y otros centros culturales, prestigiosos médicos, un nutrido grupo de señores y muchas personas de todas las clases sociales. Destacada la asistencia de un grupo de soldados del Batallón Ciclista, al mando de un oficial, lo que demuestra el interés del teniente coronel señor Peire por todo lo que significa elevar la cultura de sus soldados.

Escuchó muchos aplausos. Mañana, jueves, a las cuatro de la tarde, tendrá lugar en el Manicomio de Hombres un gran festival deportivo, presidido por las autoridades civiles y militares. Se disputará una Copa en un partido de fútbol entre el "once" del Sanatorio y el del Colegio de San Isidoro, y al final se inaugurará el cine que generosamente ha donado para sus enfermos la excelentísima Diputación Provincial.

Para mayor comodidad del numeroso público que asistirá, habrá un servicio de autobuses que partirá desde el Banco de España, a las cuatro menos cuarto.

OCULISTA
YAGÜES GARCIA
Frasladó su consulta a Bocaplaza, 4, 1.ª, esquina a Mayor Principal.
(Encima del Bar Palentino)
P A L E N C I A

RADIO FADA
Oigala y juzgue. Amplificadores para baile. Precios sin posible competencia.
Bazar "El Gallo".—Palencia.

Los pueblos afectados por las obras de desecación y saneamiento de la laguna de La Nava ofrecen un homenaje al gobernador don Victoriano Maesso

Los representantes de Grijota, Becerril, Villaumbrales, Villamartín y Mazariegos entregan un artístico pergamino a nuestra primera autoridad

HA SIDO ENVIADO A LA "GACETA" EL ANUNCIO DE SUBASTA DE LAS OBRAS

HOMENAJE MERECIDO
Las cinco villas afectadas por las obras de La Nava, han ofrecido un homenaje al gobernador civil de esta provincia, don Victoriano Maesso.

En este hecho concurren circunstancias especiales. No se trata de un homenaje corriente, que tiene por objeto el reconocimiento de una pequeña deuda de gratitud, ni de una iniciativa lanzada por unos buenos y leales amigos del festejado, ni de un acto político.

Se trata de algo más, se trata de una idea que estuvo en el ánimo de unos pueblos, que ven ahora llegar a su fin un proyecto acariciado hace muchos años y que en lo que se refiere a la acción del Poder público ha tocado a su término.

Desde los primeros días que ejerció el mando de la provincia el señor Maesso, al enterarse de los problemas palentinos, fué su preocupación primordial el asunto de La Nava.

Enterado minuciosamente de las tramitaciones, procuró interesar al ministro de Obras públicas, don Rafael Guerra del Río, y consiguió que éste girara una visita a la zona que comprende la laguna de La Nava.

Logrado esto, apercibido el ministro de la marcha del expediente y del curso de los trámites seguidos hasta entonces, se imprimió una gran actividad en los centros técnicos para ver la manera de que las obras pudieran ser una realidad.

Y desde aquel entonces hasta la fecha, el señor Maesso, día por día, hora por hora, telefonaba y enviaba cartas a los jefes de las oficinas a quienes estaba encomendada la tramitación del expediente.

De modo y manera que ha sido una labor de constancia, un trabajo permanente, un deseo fiel de servir los intereses provinciales, una actuación encaminada al logro de finalidad concreta.

Y en estas circunstancias, con la influencia decisiva del gobernador y con la excelente voluntad del señor Guerra del Río, aparte otras cooperaciones de autoridades palentinas, diputados a Cortes y técnicos, sin olvidar tampoco a los pueblos interesados, se llegó a conseguir el envío del anuncio de las obras a la "Gaceta".

He aquí la razón de este homenaje, homenaje merecido, desprovisto de carácter político, de miras partidistas y personales, homenaje popular cuya iniciativa nació en los pueblos, acariciada por alcaldes, labradores y obreros campesinos.

Este es el significado del homenaje que las cinco villas que figuran en uno de los titulares de estas líneas han ofrecido a la primera autoridad de la provin-

cia de Palencia y así se explica la resonancia del acto, su valor social.

Hace breves días, los alcaldes y secretarios de los cinco pueblos se personaron en el despacho oficial del señor Maesso para manifestarle la decisión de aquellos respecto al homenaje.

Se nombró una Comisión organizadora y se señaló la fecha de ayer para ofrecerle un banquete y entregarle un pergamino.

EL BANQUETE

Tuvo lugar en el Hotel Iberia, y fué servido por el dueño del acreditado establecimiento, no obstante estar encargado de la comida campestre de los señores farmacéuticos, servida en El Espinar.

Asistieron más de cien comensales.

La mesa de cabecera estaba ocupada por don Victoriano Maesso, gobernador civil, que tenía a su derecha al alcalde de la capital, don Salustiano del Olmo, y al diputado a Cortes don Ricardo Cortes.

En la misma mesa se sentaban don Julián Cea, alcalde de Grijota; don Manuel Díez de Becerril; don Marcos Villaumbrales, de Villaumbrales; don Faustino Cuqueras, de Villamartín; don Narciso Alegre, de Mazariegos, y los secretarios don Melquiades García, de Villaumbrales; don Marciano Artiga, de Villamartín; don Honorio Juárez, de Becerril; don Perfecto Pérez, de Mazariegos, y don Manuel Casares, de Grijota.

También ocupaban sitio preferente el secretario judicial de Villaumbrales, don Isabelino García; secretario interino de Husillos y corresponsal de El Día en Villaumbrales y redactores de la Prensa local diaria.

Durante el curso de la comida, los comensales comentaron con entusiasmo las gratas noticias relacionadas con las obras de la laguna.

Al descorcharse el champán, se levantó para hacer uso de la palabra el alcalde de Palencia, a quien acababan de entregar un despacho telefónico.

El señor del Olmo dió lectura al telefonema, que decía así:

"Me comunica ministro de Obras públicas ha mandado a la "Gaceta" anuncio subasta de desecación laguna La Nava. Saludo, Abilio Calderón".

(Los comensales acogen con nutridos aplausos la lectura del anterior despacho).

Dice el señor alcalde de Palencia que es simbólico que el día de Santa Rita, abogada de los imposibles, se realice una subasta de las obras de La Nava. Me he levantado a hablar, pa-

ra darles cuenta de tan agradable noticia y aun cuando yo no soy el llamado, a ofrecer este banquete, ha de decir breves palabras para manifestar que la última piedra, el final de la tramitación del asunto, se debe sin duda a la labor del homenajeado, recordando también los trabajos de don Abilio Calderón, don Rodrigo Fernández y otras personalidades.

Una cariñosa ovación premia las palabras de nuestro celoso alcalde.

El secretario del Ayuntamiento de Becerril pronuncia unas frases ofreciendo el banquete al gobernador.

Fué muy aplaudido.

El diputado señor Cortes reconoce la gestión beneficiosa del señor Maesso en asunto tan interesante.

Dice que el Estado ha llegado al fin, pero queda aún pendiente una cosa, que no depende del Poder público.

Hubiera deseado el orador que los mismos pueblos afectados por las obras de La Nava fueran los licitadores; no se hizo esto; no hay que insistir acerca de tal punto de vista.

De todos modos, para que a la subasta acudan licitadores, es preciso tener en cuenta un factor de importancia, el estado social.

Si se lleva al ánimo de los contratistas el convencimiento de que el estado social de la provincia ha de desarrollarse normalmente, se habrá dado confianza a los que pretenden quedarse con las obras; de otra manera no; ya que se trata de una considerable fianza que han de depositar los concesionarios.

Añade que aun cuando por sus ocupaciones no están aquí los demás diputados de la provincia, habla en nombre de todas, pues sus compañeros se preocupan de este problema y gestionan que haya postor en la subasta.

(Al señor Cortes se le tributa una cariñosa ovación.)

En nombre del diputado a Cortes don Abilio Calderón habla don Santiago Calderón Martínez de Azcoitia, dando lectura a una carta del ex ministro palentino, en la que se adhiera al merecido homenaje que se tributa al señor Maesso. (Grandes aplausos).

El veterinario de Becerril, don Mauro Fernández, habla para enaltecer la eficaz gestión de la primera autoridad de la provincia. (Fué muy aplaudido).

Don Ramiro Alvarez, invitado por los alcaldes de las cinco

LOS CURSILLOS DE FARMACEUTICOS

En el Instituto Provincial de Higiene se celebró ayer la sesión de clausura de los cursillos de los farmacéuticos de la provincia, presidiendo el gobernador civil don Victoriano Maesso, a quien acompañaban en el estrado el alcalde don Salustiano del Olmo y el presidente de la Diputación don Luis Nájera de la Guerra.

Habló en primer término el inspector provincial de Sanidad, don Mauro de Prado.

Dijo que esos cursillos habían revestido extraordinario interés para la clase farmacéutica, y era digno de alabar el espíritu de sacrificio de la clase, pues han acudido a las conferencias numerosos colegiados, permaneciendo en la capital varios días.

El señor Fernández Rojo se extendió en oportunas consideraciones sobre la misión de esta clase sanitaria, ocupándose de varios aspectos de la función social que desarrolla y de la necesidad de que el Poder público atienda las justas aspiraciones de los farmacéuticos, esperando que el señor gobernador se ha de hacer intérprete de ellas cerca del Gobierno.

A continuación el señor Maesso hizo uso de la palabra, enalteciendo la labor sanitaria de estos facultativos y prometiendo hacer llegar al Gobierno las peticiones de los colegiados, por inspirarse en móviles de equidad y justicia.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

JIRA A EL ESPINAR

Como final de los cursillos, se organizó una jira a El Espinar, verificándose los farmacéuticos en varios automóviles.

En la dehesa que lleva en arriendo don Ignacio Encinas se celebró una comida campestre, transcurriendo alegremente.

Sobre las cinco de la tarde se presentó en la finca el gobernador civil, acompañado del alcalde y de los periodistas que hacen información en aquel centro oficial.

Allí fueron cumplimentados por los excursionistas y el señor Encinas, quienes obsequiaron galantemente a sus visitantes.

Acto seguido se organizó una capea en uno de los amplios corrales de la finca, tomando parte algunos colegiados de la capital y provincia, lidiándose

villas a este acto, dice que gracias a la voluntad decidida y al patriotismo bien probado del actual ministro de Obras públicas don Rafael Guerra del Río y a los constantes trabajos del gobernador don Victoriano Maesso se ha conseguido subastar las obras de la laguna de La Nava y cree justo enviar un telegrama al ministro, felicitándole. (Aplausos calurosos y vivas a los señores Guerra del Río y Maesso).

Don Antolín Arenillas, de Becerril recita unos versos de elogio para el gobernador, siendo muy aplaudido.

Por último, se levanta el señor Maesso. Los comensales, puestos en pie, le tributan una calurosa ovación, que se prolonga largo rato.

Se oyen vivas al gobernador justo y al ilustre hijo predilecto de Palencia.

Hecho el silencio, empieza don Victoriano Maesso, afirmando que la solución definitiva del problema de La Nava se debe al ministro de Obras públicas don Rafael Guerra del Río. (Aplausos).

A una indicación mía—añade—el ministro vino a Palencia, visitó parte de la zona de La Nava y se hizo cargo del problema, de los intereses sanitarios que se ventilaban.

Este es el hecho cierto, que nadie puede negar, y justo es que resaltemos como factor principal de la resolución del problema, la acertada intervención del señor Guerra del Río.

Después del ministro hay que citar el nombre de nuestro diputado don Abilio Calderón, que tanto se ha interesado por los problemas palentinos.

Los demás diputados, el alcalde de la capital y otros, han puesto en esta cuestión todos sus entusiasmos y amores, cooperando al feliz éxito de las gestiones.

Aquí tenéis al incansable diputado don Ricardo Cortes, que en unión de sus compañeros ha intervenido activamente. (Muchos aplausos).

unas bonitas becerras, que dieron mucho juego.

La fiesta taurina desfiló animadamente, en un ambiente de franca alegría y regocijo, contribuyendo a ello la pericia, así como suena, de los improvisados lidiadores, sin que faltasen pequeños revolcones, que hacían esternillar de risa a los que, o por su edad o "miedo" a las reses, cosa muy natural, no quisieron sudar más de lo debido.

Omitimos los nombres de los aficionados al arte taurino, pero sí diremos que lograron una tarde agradabilísima para todos los que tomaron parte en la jira.

A las siete y media de la tarde comenzó el desfile hacia la capital, no sin que antes tuviera el placer de escuchar preciosas canciones de un tenor de altos vuelos, el simpático farmacéutico de Becerril don Anselmo Redondo.

Hicieron los honores al gobernador, alcalde, presidente de la Diputación y demás invitados, todos los farmacéuticos.

Muy bien por la clase farmacéutica provincial y muchas gracias por sus delicadas atenciones.

LOS TITULOS DE INSPECTORES

En la sesión de clausura, se entregaron los títulos a los señores que a continuación se expresan:

Don Eduardo Alonso, de Palencia.

Don Salustiano Torres, de Osorno.

Don Anselmo Redondo, de Becerril.

Don Félix Velasco, de Valladolid.

Don Melchor del Barrio, de Paredes.

Don Carlos Ruiz-Zorrilla, de Saldaña.

Don Rodrigo Herrero, de ídem.

Don Herminio Franco Fraile, de Buenavista.

Don Luis Hermoso, de Palenzuela.

Don Marcelo Fernández Rojo, de Palencia.

D. Enrique Aranguena, de ídem.

Don Agricio H. Godos, de ídem.

Don Manuel Gil Fernández, de Barruelo.

Don Donato Martín Sánchez, de Frómista.

Soy hermano vuestro,—dice—estoy completamente identificado con vuestros intereses y he cumplido con mi deber, procurando interpretar con fidelidad vuestros deseos.

Soy agricultor, conozco vuestros necesidades.

Y he de terminar agradeciendo muy de veras este homenaje.

Alude después a la política del jefe de los radicales, señor Lerroux, de quien dice es un gran patriota, y concluye con un viva a Palencia, que fué con testado con unanimidad absoluta.

(Una prolongada ovación acogió el discurso del señor Maesso).

ENTREGA DEL PERGAMINO

Las cinco villas han entregado ayer al señor gobernador un hermoso pergamino.

Es una admirable obra de arte, realizada por el conocido artista don Diego de Diego.

Se destacan los escudos de España y Palencia y un gráfico de la laguna de La Nava.

Aparece una sentida dedicación a don Victoriano Maesso, por su gestión en el asunto.

ADHESIONES

Al final del banquete se leyeron valiosas adhesiones de entidades y personalidades, entre ellas del Equipo móvil de la Dirección General de Ganadería y de la Asociación de Veterinarios.

TELEGRAMAS CURSADOS

La comisión organizadora del homenaje, ha cursado los telegramas siguientes:

"Ministro Gobernación:

Reunida representación magna cinco villas afectada Nava homenaje gobernador unánimemente solicitan no sea incluido combinación gobernadores el de Palencia pidiendo continuación señor Maesso.

LA COMISION"

"Ministro Obras públicas: Cinco villas, circundantes Nava felicitan V. E. por la realización expediente motivado homenaje celebrado hoy gobernador.

LA COMISION"


EL SEÑOR

Don Dionisio Garrido Herrero

Falleció en Calahorra de Boedo
el día 21 de Mayo de 1934, a las ocho de su mañana
A LOS 67 AÑOS DE EDAD
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

D. E. P.

Su desconsolada esposa Primitiva Ibáñez; hijos Filiberto, Olegario, Gerardo, Ovidia, Teresa y Pablo; hijos políticos Senén Marcos, Marina Herrá y Teresa Martín; nietos José Luis, Manuel y Josefina Martín, Tomás Martín y Ángela Ortega; tíos, primos, sobrinos y demás familia,

Suplican una oración por el eterno descanso de su alma.

Paredes de Nava

CONFERENCIAS Y PRACTICAS
Como se habia anunciado oportunamente, a las diez horas de ayer, 19, el Equipo móvil de la Dirección General de Ganadería e Industrias Pecuarias, integrado por los señores don Francisco Centrich, profesor de la Escuela Superior de Veterinaria de Madrid, y veterinario militar; don Ignacio M. Margale, avicultor técnico y profesor mercantil; don José Barroso, maestro quesoero, y don Leandro Rozas, profesor veterinario, agregado al equipo, se presentó en esta Casa Consistorial para celebrar las conferencias y prácticas sobre temas e industrias pecuarias.

En el amplio salón de sesiones tuvieron aquellas lugar a un curso, pero selecto, público, que siguió con interés creciente el desarrollo de las lecciones, sencillas, pero fecundas en ideas y en resultados prácticos, y premió con asentamientos y aplausos labor tan meritoria y eficaz.

Nuestro paisano y amigo don Marcelino Pajares, profesor veterinario de la localidad, una cariñosa y entusiasta presentación de los oradores, haciendo el puesto a don José Barroso, quien realizó magnífica labor de defensa de nuestros quesos manchegos, que, bien elaborados, podrían desafiar a los más costosos, pero no más sabrosos, extranjeros, y hoy son depreciados en los mercados por su fabricación rutinaria y defectuosa.

Con una temperatura de 30 grados, tomada con el termómetro, cuatro gotas de cuajo líquido, se coagula un litro de leche en una hora. Aumentando los grados la temperatura, adelantada la cuajada una tercera parte de tiempo. Efectivamente, preparada convenientemente la cantidad de 15 litros de leche de oveja, y adicionada el cuajo líquido, correspondiente a los cuarenta minutos batió la cuajada y procedió a la elaboración de dos quesos, que, a la media hora, habían adquirido la consistencia para ser manejados y puestos en la balanza, arrojando el peso de cuatro kilos y medio, quedando el público maravillado de la prontitud y limpieza de la fabricación del queso, así como de su peso con relación a la leche.

Terminó tan útil y agradable conferencia haciendo varias recomendaciones, el empleo de cuajo líquido, y de los cinchos o moldes metálicos, así como el uso de sahumeria, en vez de sal seca, y el baño de parafina para la mejor conservación de queso, después de 28 días de reposo en un ambiente de 15 grados.

Don Francisco Centrich, con su gran competencia, desarrolló el tema importantísimo y de actualidad sobre "Cooperativas de ganaderos". Dijo que el gran problema a resolver en España es el de la ganadería. No el de trigo, que no conviene cultivar en mayor proporción, por tener ya bastante para el consumo y ser imposible su exportación. Tampoco el del vino, cada día menos solicitado en el extranjero, y menos el del aceite por la gran competencia económica que se le hace por los aceites industriales. En cambio debemos fomentar la cría de ganado, porque no pudiendo importarlo fácilmente, a causa de los muchos percances del camino, no siendo muy apetecibles las carnes congeladas, ni fácil la conservación de otros productos, hay que proveer a nuestro mercado con artículos nacionales.

El equipo móvil de la Dirección General de Ganadería ha dado conferencias y prácticas muy interesantes para ganaderos y agricultores, en Paredes de Nava

La Prensa de Madrid y de la región ha concedido extraordinaria importancia a la Semana Social de Carrión de los Condes, organizada por el Sindicato regional con motivo de sus bodas de plata

Este problema pecuario está sin resolver en España, y urge su explotación para producir más carne y más barata, al alcance de las clases populares, que hoy, a causa de su carestía, no la comen, al menos en cantidad conveniente, para evitar el hecho vergonzoso de que, teniendo el mejor y más nutritivo tipo de queso manchego, tengamos que importar queso extranjero por valor de 30 a 40 millones oro anuales. Y lo mismo puede decirse referente a los huevos para el consumo, y a las pieles para el adorno femenino, en cuyos menesteres son una cantidad exorbitante los millones de importación.

Mas, para la acertada y eficaz solución del problema de ganadería e industrias domésticas, no basta la acción individual. El trigoero, el olivarero, el vinicultor, etc., pueden pedir dinero al Crédito del Estado con la fianza prendaria de sus productos; el ganadero no puede ofrecer dicha fianza, si no admite el ganado como prenda. ¿Qué hacer entonces? Muy sencillo, a la vez que necesario y apremiante: Acudir a la cooperación de los ganaderos, y entonces lo que aisladamente no pueden resolver lo realizarán fácilmente unidos con los vínculos fuertes y fraternales de franca cooperación, fundada en la mutua protección y en la confianza noble y leal.

Dinamarca salvó su gran crisis económica, ante la invasión de los trigos americanos, apelando a la fuerza extraordinaria de la cooperación. Lo mismo hizo Francia, en la época de la flojera, y por idéntico camino marchan las nuevas naciones, que, como Letonia, están actualmente ocupadas en los trabajos de sólida construcción.

España forzosamente ha de atender a la explotación de la gran riqueza pecuaria, desarrollando las bases de una inteligente cooperativa de los ganaderos, que suprima los intermediarios, se entienda directamente con los grandes consorcios de abastecimiento en Madrid, Barcelona, etc., para beneficio de los honrados y modestos productores.

Por la tarde, don Ignacio M. Margale, hizo las delicias de auditorio, más numeroso, con una charla familiar e instructiva sobre la cría de gallinas y de conejos, exhibiendo pieles y prendas de gran valor en el mercado y en el comercio.

El gallinero debe ser amplio, de 16 metros cuadrados de superficie por dos de altura para cincuenta gallinas; soleado, con orientación al mediodía; ventilado, limpio, debiendo barrerse todos los días y blanquearse frecuentemente con cal las paredes y los palos, para matar el piojillo, y otros microbios; abrigado, para la reserva de energía en la gallina, que la ha de emplear en la postura del huevo, alumbrado por la noche, como se hacía en el Bajo Aragón hace 130 años, para que puedan comer las aves durante la misma. Un detalle interesante es la disposición de los palos en que descansan las gallinas al mismo nivel, para evitar las riñas y pérdida de energías.

Hay que procurar la selección de las gallinas, marcando las buenas ponedoras y desechando las malas. Se calcula en 60 ó 70 huevos la postura anual, como suficiente para cubrir los gastos de explotación, debiendo aumentar para obtener algún beneficio. Debe atenderse, para la reproducción, al origen y calidad del gallo, que, si procede de madre ponedora, será buen reproductor y viceversa.

La buena gallina se acostumbra tarde y se levanta pronto para aprovechar en comer el mayor tiempo posible, y así obtener calorías para la postura del huevo.

Unos minutos tan sólo puede dedicar el señor Margale a la cría de conejos para recomendar las mismas condiciones de limpieza, ventilación, higiene, etcétera, que para las gallinas, añadiendo las particularidades del piso de rejilla, en las jaulas, separación de sexos y de las crías, eliminación de los débiles o estropeados, cuidado en la provisión de comida y bebida, que ha de ser sana y limpia.

Ambas industrias, dijo para terminar, cuidadosamente desarrolladas pueden quedar una utilidad no despreciable, que sirva de ayuda a las familias campesinas.

Estas "Conferencias y prácticas" han sido muy del agrado de los oyentes, que, con sus aplausos, premiaron la labor útil y divulgadora de los señores conferenciantes, lamentando el poco tiempo dedicado a esta populosa villa, y esperando pronto la repetición de lecciones tan provechosas. Lo más importante es la recomendación de la "Cooperativa". No lo olviden los ganaderos.

Calzadilla de la Cueva FESTIVIDAD DE SAN ISIDRO LABRADOR

Por iniciativa de la Junta vecinal de esta localidad, y a su costa, ha tenido lugar esta fiesta local, que bien pudiera denominarse nacional, puesto que se celebra con gran júbilo y entusiasmo hasta en las más pequeñas aldeas—por algo es el noble Patrono de la capital de la República española—habiendo obtenido un éxito brillante gracias a la acertada dirección de nuestro amado párroco, don Teodoro Alonso Casares, y a las gestiones de dicha entidad que proporcionó para que se encargara de cantar las excelencias del Santo, al digno párroco actual de Vallesposillo, don Benjamin de Poza Padriana, hijo muy querido de este pueblo, y costó un magnífico estandarte dedicado al Santo, pintado magistralmente por la simpática señorita doña Elena Izquierdo Navarro, que se ofreció galantemente a confeccionarlo tan primoroso trabajo.

Antes de la Misa solemne, y por el recorrido de costumbre, tuvo lugar con toda pompa y fervor, entre el volteo de campanas y disparo de voladores la procesión con la imagen de San Isidro, acudiendo el vecindario en pleno.

El señor de Poza, comenzó su discurso—admirable por todos los conceptos—recordando tiempos pretéritos y diciendo que, aunque ausente del pueblo, don de vió la luz primera, por muchos años, ha tenido y tiene a todos sus habitantes en el alma; hizo mención de su niñez y se conceptuó muy honrado y encantado con ocupar aquel lugar, y poder dirigir su humilde, pero cariñosa palabra, todo lo cual produjo una corriente de emoción en los oyentes.

Puso después de relieve, con lenguaje elocuente, las excelencias virtudes del modelo de labradores, haciendo atinadas consideraciones sobre el trabajo y demostrando con palabra clara y sencilla la obligación que tanto los opulentos como los humildes tienen de trabajar, auxiliándose mutuamente para hacer la prosperidad de los pueblos; terminó alentando a todos a seguir la senda que les dejó trazada.

Por la tarde, y después de rezar el Rosario y ejercicio de las Flores, siguiendo la costumbre establecida, se reunieron fraternalmente a jugar a la "chapa", dando a continuación buena cuenta de la sabrosa y nutritiva merienda, dispuesta de antemano, y saborear el vinillo terreno.

Mi felicitación más sincera a la Junta organizadora, a los señores párroco y orador, sirva olvidar al coro que cantó la Misa y supo llenar perfectamente su cometido.

EL CORRESPONSAL

Informaciones provinciales

Después de la Semana Social de Carrión

El acontecimiento social de Carrión de los Condes ha repercutido en toda España.

Los periódicos publican noticias relacionadas con esta brillante Asamblea.

"Diario de León" dice que durante los días de la Semana Social de la católica ciudad castellana ha existido un entusiasmo grande.

"El Norte de Castilla", de Valladolid, hace notar la animación que hubo el día de la clausura y menciona a varios de los oradores que tomaron parte en las lecciones y conferencias.

"El Heraldo de Zamora" inserta también una reseña de los diversos actos celebrados.

Otros diarios de Madrid y provincias publican detalles de la grandiosa Semana Social de Carrión de los Condes.

Támara LA FIESTA DE LA AGRICULTURA

Desde muy antiguo, la Cofradía de San Isidro Labrador celebra solemnes fiestas en su honor. Es la Asociación más importante de las fundadas en la Real Basílica de San Hipólito, integrada por 33 labradores y 7 jóvenes solteros. Este año las fiestas religiosas y profanas han estado llenas de esplendor y mayor animación.

La víspera por la noche se quemaron las tradicionales hogueras, y hubo iluminación frente a la casa del señor Mayordomo primero, y allí acudió la juventud ávida de diversión y de hecho se divertieron y bailaron mucho y bien.

LA PROCESSION Villerías

Recorrió las calles de San Miguel, la Travesía del Rey Bermudo y Plaza Mayor. La imagen del Santo Labrador fué llevada en hombros de los apuestos mozos y cofrades, Leopoldo Rodríguez, Baudilio y Albino Lanchares, y Segismundo Montero, entre cánticos litúrgico-piadosos y vitores de alabanza.

La bandera de San Isidro fué llevada con aire marcial por el joven cofrade Pedro Pérez Penche. Al mismo tiempo, las campanas del exmonasterio de San Miguel y de la basílica de San Hipólito eran tocadas acompañada y rítmicamente por los simpáticos y formidos mozos Francisco Rodríguez, Gregorio de la Fuente y Manuel Santos. Al entrar en el hermoso templo oímos tocar en el órgano, por don Antonio Valencia, una senda marcha triunfal de Stíver.

MISA SOLEMNE

Fué preste de ella, nuestro digno párroco. Oímos la palabra divina de un sacerdote tamareño, quien desarrolló el siguiente tema: "El trabajo entendido y practicado por San Isidro en los campos de su amor Vargas (que es como actualmente la Iglesia nos lo enseña), es el mejor medio de solucionar los conflictos sociales de los trabajadores de la tierra".

En señor Valencia interpretó magistralmente una de las mejores misas de las muchas que sabe.

REFRESCO Y BANQUETE Antonio Bujedo Villagrà

Después de la fiesta religiosa hubo refresco consistente en dulces y variación de licores, y por la noche se celebró un banquete.

U. Román Baquerín

Del Instituto Rubio de Madrid Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado.

RAYOS X Mayor. Pral., 28, entresuelo

R. GUTIERREZ CABEZA

De la "CASA SALUD VALDECILLA" Enfermedades de la piel, sífilis y venéreas

MEDICINA GENERAL Fisioterapia. Análisis de sangre, líquido céfalo-raquídeo y orina.—Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 Mayor, 142.—PALENCIA

quete en la casa del mayordomo, señor Pérez Penche, según tradición costumbre. Le han presidido los ancianos labradores, don Florentín Mediavilla, de 90 años de edad, y don Vicente López y don Ricardo Romero, de 80 años.

Los exquisitos, variados y bien condimentados platos, han sido servidos por las simpáticas señoritas Máxima Pérez, Gaudencia Tejido y Petra Pérez, que hicieron el honor a todos los cofrades. Hubo brindis, apinadas conversaciones sobre asuntos agrícolas, y finalmente animadísimo baile, en el que tomó parte activa la juventud tamareña y casi todos los cofrades.

Muy de veras felicitamos a los señores Mayordomos, don Urbano Pérez y don Máximo Gallardo, por el esplendor que han sabido dar al Santo de la Agricultura, y la buena disposición y orden en las fiestas profanas; y que cada día sean los cofrades más imitadores cristianos.

EL MES DE LAS FLORES Se celebra con mucha solemnidad y piedad el mes de Mayo en honor de la "Madre de Amor Hermoso".

La señorita directora de la Asociación, Julia Bustillo y la Junta Directiva, trabajan incesantemente porque así sea.

Es digno de aplauso lo bien preparadas que tienen a señoras angelicales niñas de cinco años que hacen el ofrecimiento de las flores a la Virgen, con mucho recogimiento, por eso bien merecen que sus nombres figuren en las columnas de EL DIA DE PALENCIA, y son: Angelita Pérez, Ernestina Pérez, Angeles Rey, Salomé Molledo, Ester Rebollo, Eutalia López, Rosario García e Isabel Pérez.

EL CORRESPONSAL Támara, 17-V-34,

PRIMERA COMUNION Villerías

El día 20 se celebraron en esta villa grandes fiestas religiosas, con motivo de la primera comunión de los niños que desde las ocho fueron acercándose al templo a recibir el Pan de los Angeles.

Empezó la comunión a las nueve, dándole nuestro celoso y amado economo don Severino Machado.

Después de dada la comunión, dirigió una elocuente plática a los fieles, y a los niños, exhortándoles a que pidan a Dios por ellos, por sus padres, por el pueblo y en especial por España, en estos momentos que tan to necesitan.

Durante la Misa, un nutrido coro de señoritas entonó varios cantos religiosos.

Terminado el acto el señor economo entregó a los niños de la Primera Comunión una preciosa estampa en tamaño grande, como recuerdo.

VELADA TEATRAL

Por si esto fuera poco, don Severino estuvo ensayando durante varios días a varios jóvenes de esta localidad la obra de teatro titulada "El Soldado de San Marcial", para ponerla en escena el día de hoy, en obsequio de los niños de la primera Comunión.

Este acto se celebró con un lleno total del salón, dando comienzo a las cinco. Todos realizaron una labor de verdaderos artistas, sobresaliendo los jóvenes Sabas Romo, Eliseo Quintana, Clemente Romo, Fidel Escríbano, Teófilo Andrés, Francisco Fernández y el niño Máximo Moratino, de ocho años que hizo el papel que le correspondió con una gracia impropia de su años.

Reciban nuestra enhorabuena los padres que han tenido la dicha de ver a sus hijos acercarse por vez primera a la mesa celestial.

También felicitamos a nuestro buen economo don Severino Machado.

G. M. Soto de Cerrato

trón, congregáronse en la Casa Social del mismo todos los socios, desde cuyo punto, precedidos de su magnífica bandera, trasladáronse al templo para oír la solemne Misa, que dio comienzo a las diez de la mañana, oficiándola nuestro párroco y consiliario don Segundo Rouriguez, quien al ofertorio, con gran sencillez de palabra, llena de gran unción evangélica, hizo un bosquejo a los fieles de la vida de San Isidro, saturada de profunda y verdadera piedad, exhortando a estos laboriosos y sufridos labradores a que tomando el ejemplo de su Patrono, dignificaran el trabajo en su oficio, el más elevado de todos los oficios, por ser el único de origen divino.

Finalizado el acto religioso, volvimos los miembros del Sindicato al domicilio social, siendo obsequiados galantemente por la Directiva con un buen fresco, muy bien servido por el conserje, don Félix Ayuso.

Por la tarde, después de rezado el Santo Rosario, terminó el acto con el ejercicio de las Flores, en el que las simpáticas Hijas de María cantaron preciosos motetes.

Compenetrado con el sentir de los labradores, el vecindario todo se asoció con gran recogimiento a los cultos celebrados en honor de San Isidro, haciendo fiesta dicho día, por cuyo motivo víéronse muy animados y concurrendos durante toda la tarde los salones de recreo del Sindicato y Casino y el del baile, en el que se solazó el elemento joven de la localidad y algunos forasteros, en las primeras horas de la noche.

Como a causa del desapacible tiempo hubo que desistir de la acostumbrada jira a las bodas, reemplazóse ésta con una suculenta cena en el salón del Sindicato, a la que asistieron la mayoría de los socios. Terminada ésta el señor consiliario tuvo la amabilidad de amenizar la velada como fin de tan agradable fiesta con una selecta audición de discos de gramófono, que fueron oídos con singular placer por los concurrentes.

Innecesario me parece decir que tanto en el acto de la mañana como en el de la cena, que en amigable camaradería se celebró por la noche, reinó la más franca alegría y fraternidad, haciendo todos los presentes sinceros votos por que la futuras fiestas del Patrono se desenvuelvan siempre en el mismo ambiente de cordialidad y entusiasmo.

DE SOCIEDAD Ha salido para Amusco, acompañado de sus hijos, con el fin de reintegrarse a su puesto, terminada la licencia que le fué concedida por sus jefes, el pun donosoro guardia civil y estimado amigo nuestro, don Marcario García.

18 mayo 1934. FRESNO

Las lanas y sedas para entretiempo más originales y modernas EL SIGLO XX

URALITA S. A. MATERIALES DE CONSTRUCCION

Cubiertas.—Revestimientos.—Tubería para conducciones ordinarias o a presión y tubería sanitaria "DRENA".—Chimeneas.—Depósitos.—Canalones.—Arrimaderos y artesonadas DEKOR, en todos los estilos. FIBROMARMOL. Informes y presupuestos, sin compromiso para el cliente. Sucursal en Palencia: Mayor, Pral., 258. Teléfono 306.

Buenavista de Valdavia LA FIESTA DE SAN ISIDRO LABRADOR

Se ha celebrado con gran entusiasmo y esplendor, la fiesta en honor de San Isidro. El día 14, el volteo de campanas y disparo de bombas y voladores que sonaban en el espacio, nos anunciaban lo extraordinario que se habían de celebrar.

Consistió la fiesta en los siguientes cultos: A las ocho Misa de Comunión. A las diez y media antes de la misa mayor se organizó la procesión, en la forma siguiente:

Los niños primeramente en dos filas seguidos por todo el pueblo, y cuatro jóvenes llevaban sobre sus hombros la imagen del Santo y un cofrade llevaba la bandera e insignias de la asociación. Llegados a la iglesia y a los pocos momentos, dió principio la Santa Misa, muy solemne que celebró el virtuoso párroco de la Puebla de Valdavia don Apolinar Valles, acompañada de armonión por el joven Mariano Franco y las simpáticas señoritas Carmen Mazarró, Fidencia Abad, Petra Fraile, Emiliana Martín, Natárida Revilla y Eutimia Martín.

Ocupó la Sagrada Cátedra el virtuoso párroco de este pueblo, don Mariano Rodríguez, quien explicó con verdadero acierto las grandezas de este glorioso Santo. Después de la Santa Misa, interpretaron innumerables cantos mientras todos los fieles besaban la reliquia de San Isidro. Se realizó todo con el mayor éxito: quiera Dios que volvamos a disfrutar de este día en igual manera. J. F.

Un socio

Cervatos de la Cueva LA FIESTA DE SAN ISIDRO

Con extraordinaria solemnidad se ha celebrado en esta villa la fiesta de San Isidro, organizada como en años anteriores por la Cofradía del Santo Labrador.

A las ocho de la mañana todos los cofrades y numerosos familiares de los mismos, se acercaron a la Sagrada Mesa, y a las diez tuvo lugar la solemne Misa, durante la cual ocupó la cátedra del Espíritu Santo, nuestro antiguo coadjutor don Anastasio Antolin, quien disertó muy elocuentemente sobre dignificación del trabajo por la fe y el ejercicio de las prácticas cristianas.

Todos los cultos, incluso la procesión, se vieron concurridísimos, pues como en anteriores años, todos los labradores hicieron fiesta.

Por la tarde, hubo baile público de dulzaina, y los cofrades se reunieron en fraternal ágape en el domicilio del señor mayordomo, don Juan Rabanal. También el mayordomo entranante, don Mateo Fernández, obsequió a los cofrades de San Isidro con un refresco.

NATALICIO Con toda felicidad ha dado a luz una niña la esposa del guardia civil de este puesto de la Benemerita, don Anselmo Pelaz.

VIAJEROS Llegaron de Palencia, la señorita Encarnación Bilbao, don Gumersindo Giraldo y don Anastasio Antolin.

EL CORRESPONSAL

LA Casa SALAMANCA ofrece las famosas marcas

ALCYON :: ORBEA :: RENOIT y demás marcas nacionales y extranjeras a precios baratísimo

Motocicletas B.S.A

Completo surtido de accesorios Relojería SALAMANCA Mayor, 55 PALENCIA

E. Robles Cebrián Médico del Hospital de San Juan de Dios y Dispensario Azúa, de Madrid. Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vías urinarias. Electroterapia. Diatermia. Electrocoagulación. Deplación y masaje eléctrico. RAYOS ULTRAVIOLETA. Consulta de once a una y media, y de cuatro a seis. Análisis clínicos Sangre, Orina, etc. Calle de Burgos, n.º 2, 1.º, derecha (Frente a la Diputación).

CRONICA DE CERVATOS DE LA CUEZA

EL INVENTOR DE LA MAQUINA DE BIELDAR ERA NATURAL DE CERVATOS

Por los años 1865, un obrero digno de feliz memoria, Idefonso Acero Gil, sin renombre por entonces, trabajaba desconocido en su modesto taller de la casa en Cervatos de la Cueva...

El año 1877 tenía ya terminado el gran artefacto, que no sirvió más que para llenar de amargura a su autor con el desprecio que recibió de la técnica y del Gobierno, cuya aprobación y protección solicitó...

Esta máquina poseía sobre las corrientes de ahora la ventaja de que ella misma se surtía de agua mediante unas horcas metálicas curvadas que, al ser arrimada la máquina a la parva, hacían oficio semejante al de los rasos de una noria...

Las piezas que se conservan de esta máquina pregonan a más del talento de este laborioso artesano, su paciencia y constancia a toda prueba, fruto de su ingenio, siempre fuerte ante todas las dificultades.

El no haber tenido aceptación en su invento en nuestra patria (donde tantos ha sucedido así, según nos sabemos de memoria), le hizo marchar a Buenos Aires, donde pensaba construir otra vez el fin de presentarla a la aprobación de aquel Gobierno...

Reparaciones en FORD y otras marcas. Venta de repuestos FORD y accesorios. Rectificado de cilindros FORD. Idem asientos cigüeñal FORD. Idem de válvulas y botado res FORD.

Casado del Alisal, núm. 21 PALENCIA Sucursal en Cervera de Pisuegra. COMPRANDO UNA UNDERWOOD esta servido toda la vida. AGENCIA OFICIAL, S. MORRONGO, Mayor Pral., 166.

NITRATO DE CHILE. Sensacional baja de precios. consulte a su proveedor habitual. Image of a man with a horse.

Círculo Mercantil e Industrial

HOMENAJE

que esta entidad piensa hacer a los Excmos. Sres. Ministro de Obras Públicas y Gobernador civil de la provincia, por las gestiones llevadas a cabo en el asunto de la desecación de la laguna de La Nava

CUARTA LISTA

SEÑORES SIMPATIZANTES Suma anterior, 402 pesetas. Gregorio Rebollo (hermano), 4; Alberto Añiza, 3; Vinuda de José Erice, 5; Primitivo Lobera, 2; Eugenio del Olmo, 5; David Rodríguez S. A., 5; Manuel Martínez de Azcoitia, 5; Hipólito Ramos, 1; Julio Fernández Yagüez, 5; Pablo Valcárcel, 5; Mariano Gallego Ruipérez, 5; Luis Penas Fernández, 1; José López Julián, 1; Santiago Atienza Julián, 1; Manuel Calzada Mozo, 0'50; Carlos Orio Helguera, 5; Enrique Ramírez Rojas, 5; Angel Hernández del Castillo, 5; María de la Paz Martínez de Hernández, 2; María de la Paz Hernández Martínez, 1; Angelina Hernández Martínez, 0'50; Aurea Hernández Martínez, 0'50. Total pesetas, 469.50.

Pueden adherirse y cooperar a este homenaje en los puntos siguientes: Círculo Mercantil e Industrial, en casa de los señores don Ramón Gómez, Mayor Pral., núm. 108; Hijo de Ventura del Olmo, Mayor Principal, 96; don Nemesio López, Mayor Pral., 71; Almacenes de Alejandro Ortega y Federación Patronal de Comerciantes e Industriales.

SUBASTA

Se celebrará el día 31 del mes de Mayo corriente, a las 11 horas, y ante el Notario de Valladolid don Rafael Serrano Serrano, para intentar la venta de 158 fincas rústicas en término de Fuenteandrino y una en el de Santillana, hipotecadas en escritura ante el mismo Notario, de 21 de Diciembre de 1929. Informes en la Notaría.

Dr. LEDO Piel y secretas Núñez de Arce, número 4 VALLADOLID

Anuncios por palabras

RECEPTORES de radio "SABA" y otras marcas de primera calidad. Precios afinados, facilidades para el pago. Demos traciones gratuitas a domicilio. Almacenes de Maquinaria Agrícola Feliciano Ortega Colombres, junto a Plaza Abastos, Palencia.

AMPLIFICADORES PARA BAILE, conferencias, discursos, etcétera. Microfonos, altavoces, gramolas, pick-ups. Motores eléctricos para discos, etcétera. Almacenes de Maquinaria Agrícola Feliciano Ortega Colombres, junto a Plaza Abastos, Palencia.

SI TENEIS que edificar o hacer obra en vuestra casa, no olvidéis que en mis almacenes podéis comprar maderas, cemento, yeso, baldosines, mosaicos, cocinas económicas y todos los materiales de construcción que necesitáis, a precios económicos. Manuel Rodríguez Martín. Vado-Cervera.

LABRADORES: Norias, bombas, motores eléctricos y a gasolina, reparación garantizada. Maquinaria en general. Precios económicos. Taller de Obedio Martín, Corral de San Jacinto.

CUANTO PRECISE lo hallará seguramente en Almacenes Sucursales Alejandro Ortega. Disponen de un gran surtido. ANTES DE DECIDIRSE a hacer sus encargos de Calefacción y Cuartos de Baño, consulte precios a Teodoro Arias. García Ruiz, 21, 2º Palencia.

COCHE FURGONETA, 6 HP. Propia para reparto, inmejorables condiciones. Informes, Alejandro Calzada, Taller Reparaciones, Orilla del Río, Palencia.

MAS BARATO y mejor aún, lo puede comprar en Almacenes Sucursales Alejandro Ortega. COCHE "Buick", conducción interior, cinco asientos, seminuevo, se vende en buenas condiciones. Informarán en esta Administración.

Junta general de la

68 PLAZAS, CON 7.000 PESETAS

Junta general de la Junta de Acción Popular Agraria

En el Centro de Unión de Derechas se celebró la Junta general de las Juventudes de Acción Popular Agraria, con asistencia de un buen número de afiliados.

En dicha Junta el delegado de esta provincia en el Congreso de Juventudes de Madrid, señor Román Baquerín, dió cuenta detallada de las deliberaciones del Congreso, así como de los acuerdos adoptados y orientaciones a seguir por las Juventudes para el porvenir.

Después se procedió a la elección de Directivas, siendo designadas por unanimidad las siguientes Juntas de Gobierno. Juventudes femeninas

Presidenta, señorita Gumersinda Fernández Nieto; secretaria, señorita Angelita Maestro; vocales: señoritas Afrodia López Rodrigo, Tomasa Azofra y Encarnación de Hoyos.

Juventudes masculinas Presidente, don Ursicio Román Baquerín; secretario, don Luis Leal Tremiño; vocales: don Alfonso Peña, don Aurelio Rafael Plaza y don Antonio Acinas.

Terminada la elección de Directivas, éstas, en unión de los asociados, deliberaron sobre asuntos de orden interno de la Sociedad y acordaron, entre otras importantes cosas, la creación de diferentes secciones entre las que figuran, en las Juventudes Femeninas, la Sección de Asistencia Social y en las masculinas las secciones siguientes: Círculo de estudios; Servicios de organización civil, y sección deportiva.

¿SE CURA LA EPILEPSIA? OPINIONES DE EMINENTES MEDICOS Las opiniones de famosos doctores sobre tan interesante tema, las encontrará usted en un folleto que se enviará GRATIS, mientras haya ejemplares disponibles, a cualquier interesado que lo solicite de J. Red fern, Depto. de Divulgación número 109, Q., 30, Boulevard Street, London E. C. 4, Inglaterra.

Luis Martín Gromaz Médico de la Armada Especialista en Garganta, Nariz y Oídos Patio Castaño

68 PLAZAS, CON 7.000 PESETAS

Círculo Mercantil e Industrial

Se pone en conocimiento de los señores socios de esta entidad, que la comisión recreativa de fiestas de la misma tiene acordado dar en su domicilio "la familia" el día 2º del actual a las diez y media de la noche.

Se será indispensable la presentación del carnet de identidad de este Círculo. Palencia 22 de mayo de 1934. El secretario, Ambrosio Cuesta

ALGO IMPORTANTE

es la gran liquidación de confecciones de señora y niño. Batas, mudas y combinaciones, clase superior, desde 4'50. Medias, semi-hilo, desde 0'95. En seda, finisimas, a cualquier precio.

En seda natural, 5'50. Corsés, fajas, corrientes, medio de balde, en bueno, las de 25 pesetas a 1'25. Camisas caballero y niño, en tiras listadas y con cremallera, a muy bajo precio.

Corbatas, desde 0'50. Calcetines caballero y niño, a precios tirados. Gran fantasia, 1'25. Vestidos niña, percal, 0'85. Crespón, 3.

Trajecitos niño, de uno a 14 años, pantalón largo y corto, desde 3'95. Lanas para labores, clases y precios s.n competencia. MAYOR PRAL., 175.—PALENCIA

Luis Martín Gromaz Médico de la Armada Especialista en Garganta, Nariz y Oídos Patio Castaño

Vida Deportiva

EL "UNION CASTILLA" QUEDA CAMPEON

El domingo, 20, en el campo de la carretera de Grijota, tuvo lugar la gran "final" del campeonato organizado por el Deportivo Palencia, entre los "eternos" rivales Celta F. C. y Unión Castilla.

El encuentro, que había despertado enorme interés, por ser los dos equipos más dignos del "entorchado" de campeones, terminó con la victoria de los "castellanos" por 3-2. Tanteo mínimo que refleja fielmente lo que fué el partido, presenciado por numeroso público, que aplaudió, entusiasmado, las jugadas de ambos "onces".

De salida dominan insistentemente los "célticos" que imponen un juego rápido y eficaz que pone en peligro la meta defendida por Gago.

El Castilla, sorprendido por las magníficas jugadas de sus contrarios, que son además constantemente jaleados por sus "hinchas", no acierta a desenvolverse; no obstante, la línea delantera realiza algunas escapadas, que son cortadas energicamente por la defensa contraria.

A los 25 minutos una mano de Cea es castigada con "penalty", que lanzado por Pomposo, es el primer goal del Celta. La línea media del Castilla no da su habitual rendimiento, lo cual es aprovechado por la delantera céltica para seguir presionando. Especialmente el ala izquierda Erice-Juárez realizan buenas jugadas, fruto de las cuales, y a los 35 minutos de juego, se marca el segundo goal céltico, por mediación de Juárez, en una bonita internada.

Y con el resultado de 2-0 a favor del Celta, termina el primer tiempo, que llevado a gran tren por ambos equipos, parecía que no iba a cambiar en la segunda mitad la fase del encuentro.

Pero el Castilla, que posee una moral a toda prueba, y una confianza plena en su valía, supo imponerse netamente a sus contrarios, y en un alarde de energías y entusiasmo logró tres tantos en menos de diez minutos. El primero, de un magnífico cabezazo de Losada, a un centro de Cea. Este tanto, por su limpieza y bonita ejecución, fué aplaudido con entusiasmo por el "respetable".

A continuación, hay un "penalty" contra el Celta, que tira Román a las nubes por exceso de nerviosismo. Inmediatamente, este mismo jugador marca el segundo tanto para su equipo, que es el goal del empate.

Se crecen los "castellanos" que acosan continuamente la "meta" de Salve, y a los pocos minutos, en un avance de su delantera, Calvo lanza un chut por alto, desde fuera del área, que Salve no puede detener. Es

el goal del triunfo y los "hinchas", desbordantes de entusiasmo, se lanzan al campo a abrazar a los jugadores.

Aún presiona el Castilla, que por exceso de nervios desperdicia nuevas ocasiones de marcar, y salvo algunos intentos del Celta, que busca con afán el empate, aunque casi todos sus esfuerzos están agotados por el elemento realizado en la primera mitad, termina el encuentro con el resultado de 3-2 a favor del Castilla, que se adjudica el título de campeón sin haber perdido un solo partido.

¡Bravo, castillistas! ¡A seguir demostrando a la afición palentina que sois "gente" en "cuestiones" de fútbol!

Los equipos, a las órdenes del señor Manrique, se alinearon así: Celta F. C.—Salve; Pomposo, Damián; Quintín, David, Echevarría; Campos, Ramón, Quioco, Erice y Juárez. Unión Castilla.—Gago; Cea, Leopoldo; Raúl, Germánico, Barrocal; Manolo, Calvo, Román; Losada y Revilla.

TIRO DE PICHON

Reina gran entusiasmo entre los aficionados, ante la proximidad de las grandes tiradas que organizadas por la Sociedad Venatoria han de tener lugar el domingo 3 del próximo mes de junio; en ellas han de disputarse el premio de 1.000 pesetas, donado por la Sociedad, así como artísticas copas y otros objetos de arte, siendo muchos los tiradores de fuera de la capital que tienen anunciada su asistencia. La parte más interesante del concurso lo constituirá el match de tiradores, que nunca se ha verificado en Palencia.

Representante: Félix Fernández Galán PALENCIA

Sacramento Aperitivo Tónico Reconstituyente Representante: Félix Fernández Galán PALENCIA

A. PASCUAL HIGELMO del Hospital de San José y Santa Adela (Cruz Roja) y del Instituto Rubio (Madrid) CIRUJANO del Hospital de Palencia Rayos X, electroterapia rayos ultravioleta

MAYOR PRAL, 28, 2º Consulta: de 12 a 2 y de 3 a 5 José Villanueva Sagredo ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 Valentín Calderón, 16 (antes San Juan) PALENCIA

LA PREVISORA HISPALENSE

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS GENERALES VIDA, INCENDIOS Y ROBOS ACCIDENTES Y RESPONSABILIDAD CIVIL Delegación para Palencia y su provincia ALIPIO DIEZ CALLEJA Oficinas: Mayor Pral. 142 Teléfonos núms. 362 y 168

COMPRA-VENTA DE MADERAS Sierra mecánica Coto de San Isidro de Dueñas (Venta de Baños) EMILIANO GARCIA

TRATANTES LAS MEJORES BLUSAS NEGRAS LLAMADAS FRANCESAS

Las encontraréis en la importante Casa de Tejidos y NOVEDADES de

Manuel POLO Mayor Principal, 91

